


Σκοπ
ευτής κρατάει όπ

λο μάζας 3kg.  Π
υροβολεί 

και σφαίρα μάζας 5g
εκτοξεύεται οριζόντια με 

ταχύτητα 300m
/s.  Π

οια η ταχύτητα ανάκρουσης 
του όπ

λου;
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•
Α

π
ομονω

μένο σύστημα:
Ο

ταν οι μόνες δυνάμεις π
ου δρουν σε ένα 

σύστημα σω
μάτω

ν είναι εσω
τερικές, η 

ορμή του συστήματος π
αραμένει σταθερή



•
Ε

να κορίτσι μάζας 45kg
στέκεται σε μια 

ξύλινη βάση 150kg, π
άνω

 σε π
αγω

μένη 
λεία επ

ιφάνεια.  Το κορίτσι αρχίζει να 
κινείται π

ρος τα δεξιά με ταχύτητα 1,5m
/s

σχετικά με τη βάση.  Π
οια η ταχύτητα της 

βάσης και π
οια του κοριτσιού σε σχέση με 

την π
αγω

μένη επ
ιφάνεια;



•
Ο

ταν σε ένα σώ
μα ή σύστημα σω

μάτω
ν 

δρουν εξω
τερικές δυνάμεις  (όπ

ου
J:ώ

θηση δύναμης F)
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Η
 μάζα του αυτοκινήτου είναι 1500kg, η 

ταχύτητα π
ριν τη σύγκρουση -15m

/s 
και μετά τη σύγκρουση 2,6m

/s.  Ε
άν η 

σύγκρουση διαρκεί 0,150sec
π

όση 
δύναμη ασκείται στο αυτοκίνητο;
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Κ
ινητική ενέργεια -Ο

ρμή
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•
Σω

ματίδιο μάζας m
έχει ορμή Ρ. Β

ρείτε μια 
έκφραση για την κινητική του ενέργεια.

•
Ε

λκηθρο μάζας 17,5kg
κινείται με ταχύτητα 

3,5m
/s.  Β

ρείτε τη δύναμη τριβής π
ου 

ασκείται στο έλκηθρο εάν σταματάει:
–

Μ
ετά απ

ό 3m
–

Μ
ετά απ

ό 8,75sec
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Α
νελασ

τική κρούσ
η: 

Δ
εν διατηρείται η κινητική ενέργεια



•
Ε

νας
στάντμαν

μάζας
80kg

στέκεται
σε

π
ερβάζι

π
αραθύρου

5m
απ

ό
το

έδαφος.
K

ρεμιέταιαπ
ό

σκοινίκαιπ
έφτειπ

άνω
στον

κακό
(μάζα

70kg).
Μ

ε
τιταχύτητα

π
έφτουν

στο
έδαφος;Σε

π
οια

απ
όσταση

σταματούν
εαν

ο
συντελεστής

τριβής
ολίσθησης

είναι
μ=0,250;


